

# El puerto de Pajares cerrado al tráfico

Madrid, 7.—La Inspección Central de Circulación y Transporte por Carretera del Ministerio de Obras Públicas, comunica que se halla cerrado al tráfico, a causa de la nieve, el puerto de Pajares.

Se encuentran abiertos, si bien es imprescindible el uso de cadenas, los puertos de Pigneras, Manzanal, Piedrahíta de Cebrero y Portilla del Padornelo y de la Canda.

Se realiza circulación normal por el puerto de Somosierra.—Cifra.



Fundado en 1882 y 1890  
N.º REFUNDIDO 5.215

# EL DIARIO PALENTINO



TELEFONOS  
1526 IMPRENTA  
1353 REDACCIÓN  
2006 ADMINISTRACIÓN

DIRECCIONES  
DIRECCIÓN Y TALLERES: MAYOR, 147-151  
APARTADO DE CORREOS, 17

MIÉRCOLES  
8  
ENERO  
1958

## Autenticidad de los milagros atribuidos a dos religiosas españolas

Ciudad del Vaticano, 7.—El Padre Santo ha presidido personalmente la sesión de hoy de la Sagrada Congregación de Ritos para oír un informe sobre los milagros atribuidos a la fundadora de las Hermanas Carmelitas de la Caridad, Madre Joaquina de Vadrina, de nacionalidad española, y al fraile italiano Carlos de Sezze. La Congregación, compuesta por los Cardenales Tisserant, Miera, Aloisi-Masella, Celso Constantini y Gaetano Cicognani, aprobó por unanimidad la autenticidad de los milagros.

## La Guardia del Generalísimo, de servicio en el Palacio de El Pardo



EL REGIMIENTO DE LA GUARDIA DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO, PRESTANDO SERVICIO EN EL PALACIO DE EL PARDO.—(Foto Cifra)

## Aplazamiento de las clases en Venezuela

Caracas, 7.—El Ministerio de Educación ha dispuesto se aplaze hasta el día 16 la reanudación de las clases en las Universidades venezolanas que debía haberse llevado a efecto hoy, pasadas las vacaciones de Pascua.—Efe.

## El Premio Nadal a la escritora salmantina doña Carmen Martín

Es esposa de Sánchez Ferlosio, autor de "El Jarama", "Nadal" de 1955

Barcelona, 6.—A la una y diez de la madrugada, el jurado calificador del Premio Nadal, ha hecho público el nombre del vencedor correspondiente a 1957. Es Sofía Veloso, por su obra titulada "Entre visillos", que en la votación final ha obtenido cinco sufragios, frente a dos votos la otra finalista, que "Ayer, 27 de octubre", de Lauro Olmo.

## Colaboradores de DIARIO-DIA APOSTOLES NOVÍSIMOS

Por Lorenzo RIBER (De la Real Academia Española)

De todas las expansiones de nuestra personalidad nacional, la más generosa, la más heroica de todas, ha sido la expansión del apostolado. Toda dádiva óptima, todo don perfecto desciende sobre la humanidad del Padre de las luces. El Dador de todo bien que divide sus dones según su adorable y secretísima voluntad, a unos da hablar con sabiduría y a otros hablar con ciencia, a otros les otorga la gracia de curar enfermedades y a otros el carisma de obrar milagros; a quien le gloriala, o sea la virtud de hablar lenguas no aprendidas, a nosotros los españoles nos dió la riqueza más preciosa. El Espíritu de Dios que trunca las piedras en hijos de Abraham, cuando le place suscita profetas, a nosotros nos hizo apóstoles, nos dió el arado y nos delimitó la labranza; nos dió la hoz y no, señaló la mies, nos dió la voz y los fines del orbe de la tierra. Y puesto caso que nos había concedido que tocásemos antes que nadie las riberas de un mundo incognito, cuando el espíritu sobrevelaba las aguas del abismo, nos dió asimismo el grito recio, el clamor apostólico que estremeciera y rompiera la virginidad de aquellos vientos, y aquel silencio atómico. El gran poeta católico, oráculo de la Provenza, Federico Mistral, atribuye a la raza latina la gloria que más específicamente corresponde al genio ibérico: «Con tu cabello suelto que destrinza el aura santa del Tabor, tú eres la raza luminosa que vive en continuo transporte de alegría; tú eres la raza apostólica que a cuerda, tañe las campanas madrugadoras; tú eres el clarín pregonero; tú eres la mano que entierra el grano en el surco, donde nace el pan».

Quien guste de peregrinar por determinados períodos de nuestra Historia, experimentará hartas veces aquella maravilla que hizo exclamar a los exploradores de Israel, al regreso de la Tierra prometida: «Hemos visto allá cierto portentoso linaje de gigantes en cuya comparación nosotros parecemos laneros de rastrojo».

¡Qué gran linaje de varones animaba en su generosa matriz la madre España. Cibeles de innumerables pueblos nuevos, cuando en pos de los Descubridores alumbraó a los Misioneros: ¡Oh el famoso parvó oceánico, domado por tres naves portuguesas, con nombre de arcángeles! ¡Oh el pavoroso misterio del Mar Tenebroso iluminado por tres carabelas de Castilla blancas como tres sonrisas!»

Por Castilla y Portugal supo el mundo su tamaño. La Divina Providencia, como hizo Cristo al enviar a sus discípulos a la primera evangelización, a hispanos y a lusitanos nos envió de dos a dos: «Missit illos binos».

En las tareas respectivas siguieron caminos diversos estos apóstoles novísimos: hacia el ocaso, Castilla; hacia la aurora para encontrarse al pie de la Cruz. Como tal vez acontece que en alguno de los humildes de Castilla, se apean a rezar, cuando el sol poniente tiende su mustia púrpura por encima de los montes lejanos, dos labriegos de aldeas limítrofes, cansados del peso del día, cubiertos de precioso polvo cereal.

Por el camino falaz que más tarde siguieron los conquistadores, del oro hambrientos del fango amarillo, sedientos del goloso metal, iban las carabelas misioneras, iban los pescadores de hombres, embarcados como dice el clásico, en una nave que es el más mal relleno que hay en el mundo, y lo que es más que el que va en ella va lidiando con tres locos: con el agua que siempre corre; con el aire que siempre sopla; con el navio, que no sosiega».

Abstrusa en las profundidades de las tierras, y de los siglos bullía una humanidad densa, como la arena del mar que carece de número. El linaje humano apareció de súbito multiplicado fabulosamente. Espíritus contemplativos creyeron ver en aquella plenitud de los tiempos el cumplimiento puntual de la profecía del salmo magnífico. Según la profundidad de vuestros juicios, oh Señor, multiplicásteis los hijos de los hombres. Y toda esa humanidad multiplicada, remota, pululante, hormigueante, era llamada a la misma herencia de la vieja humanidad, y ser miembro de un solo cuerpo y partícipe de una misma promesa en Cristo Jesús por la predicación del Evangelio. A España le fue asignada esta grandiosa misión. Con la dilatación de la fe, creció el imperio de España. Llamados fuimos por Dios a ese apostolado tardío, viadores diligentes contratados a la hora nona por el Padre de familia. Y podemos decir con el santo orgullo del apóstol prototípico: Y la gracia de Dios no fué en nosotros baldía.

Exclusivo para EL DIARIO PALENTINO-EL DIA DE PALENCIA (Prohibida la reproducción)

## PROBABLE RESPUESTA DE EISENHOWER A BULGANIN:

# EE. UU. no desea un pacto de "no agresión con Rusia"

## Antes tendrían que ser resueltos determinados problemas entre Oriente y Occidente

## La reducción de 300.000 hombres en el Ejército soviético tiene más importancia propagandística que militar

WASHINGTON, 7.—El presidente Eisenhower ha decidido poner de manifiesto al primer ministro soviético Nicolai A. Bulganin, que este país no desea firmar un pacto de no-agresión con Rusia, hasta que sean resueltos determinados problemas entre Oriente y Occidente, según fuentes bien informadas. Agregan que la contestación del presidente a la última carta de Bulganin, daría también una fría acogida a la sugerencia de los dirigentes soviéticos, acerca de una inmediata conferencia de alto nivel entre ellos y Eisenhower. Sin embargo, dicen que esa contestación dejaría la puerta abierta para una reunión si los rusos demostraran primero, en conversaciones diplomáticas, que desean negociar con buena fe. Se cree que un borrador de esa contestación, ha sido enviado a París para su examen por el Consejo del Tratado del Atlántico Norte, en su reunión de mañana miércoles.—Efe.

## ESTRATEGIA DE LA GUERRA

WASHINGTON, 7.—El presidente Eisenhower se ha reunido con el Consejo de Seguridad Nacional, para establecer una estrategia para la guerra fría y tratar de varios aspectos militares de la situación. Asimismo se trató del mensaje al pueblo que pronunciará el próximo jueves el presidente. Se cree que la reunión puede decidir el futuro destino de Harold E. Stassen, consejero del presidente en cuestiones de desarme, y que según se rumoreaba—no está de acuerdo con la política del secretario de Estado, John F. Dulles. Stassen se opone especialmente a hacer más concesiones a Rusia para lograr la celebración de nuevas conferencias sobre el desarme.—Efe.

## LA REDUCCIÓN DE 300.000 HOMBRES EN EL EJÉRCITO RUSO

WASHINGTON, 7.—Fuentes oficiales norteamericanas aseguran que la reducción de 300.000 hombres en el Ejército soviético, no se puede considerar como una reducción en su potencia militar.

La disminución del potencial humano—añaden—es posible en la actualidad, dado el gran incremento de la potencia de las armas modernas. Este comunicado ruso—afirman las citadas fuentes—es un paso más para presionar a las potencias occidentales con el fin de conseguir que se lleven a cabo negociaciones sobre el desarme y otros problemas vitales mundiales. Con esta reducción, Moscú pretende aparecer como un «verdadero devoto» de la paz.—Efe.

## TIENE MÁS IMPORTANCIA PROPAGANDÍSTICA QUE MILITAR

Nueva York, 7.—«La declaración soviética sobre la reducción de 300.000 hombres en sus fuerzas armadas, tiene más importancia política y propagandística que militar», señala el «New York Times». «Como en otras ocasiones, tampoco ahora se podrá comprobar si cuanto dicen los rusos es verdad y no sabemos, por tanto, si se llevará a no, a cabo, tal reducción».

«Si Moscú desea demostrar su buena fe en lo que respecta a reducir la tensión internacional, podría conseguirlo tomando parte en negociaciones de desarme, como ha sugerido Occidente en repetidas ocasiones.—Efe.

## La princesa Josefina de Bélgica ha muerto en un convento de Namur

Contaba 85 años de edad

Namur (Bélgica), 7.—La princesa Josefina de Bélgica, ha fallecido en el Convento de Saint Benit, de esta ciudad. Contaba 85 años de edad. La princesa, hermana del finado rey Alberto de Bélgica, llevaba algunas semanas enferma.

La princesa Josefina María María Albertina de Bélgica, había nacido el 18 de octubre de 1872. Su padre fué el príncipe Felipe, conde de Flandes y hermano del rey Leopoldo II y su madre la princesa María, de la casa de Hohenzollern. Contrajo matrimonio la princesa Josefina, en 1894, con el príncipe Carlos de Hohenzollern. Hubieron cuatro hijos. El príncipe Carlos falleció en 1919 y la princesa Josefina ingresó en el Convento de Madres Benedictinas de Namur en el año 1935, en donde ha vivido desde entonces.—Efe.

Doña Carmen Martín, es natural de Salamanca y, en dicha Universidad se licenció en Filosofía y Letras. Ganó el Premio «Café Gijón» con su novela «El Bañerario», así como otros el Nadal 1957, la novela premiada en San Rafael y Torrejón, en su mayor parte. También anunció en las declaraciones telefónicas a los periodistas, que combinará las cosas para poder trasladarse en breve a Barcelona, con su esposo, para recibir el importe del Premio.—Cifra.

## REPRESENTANTE

Necesita almacén de maquinaria-herramientas y aceros. Zona capital y provincia. Preciso ser Agente Colegiado y preferible con medio de locomoción propio.

Reserva absoluta  
Dirigirse a mano con referencias al núm. 3.020

PUBLICIDAD PREGON  
Apartado, 789. BILBAO

## El conquistador del Everest, primer hombre que pisa el Polo Sur después del Capitán Scott



Sir Edmund Hillary el conquistador del Everest con el "sherpa" Tensing, ha sido el primer hombre que ha llegado al Polo Sur a los cuarenta y cinco años de la hazaña del capitán Scott, a la cabeza de la expedición australiana con motivo del Año Geofísico Internacional. En la foto, Sir Edmund Hillary en Nueva Zelanda antes de su partida para dicha expedición a la Antártida (Foto Cifra Gráfica)



También para la Prisión Provincial hubo visita de los Magos. En la mañana del día seis—como se refleja en nuestras páginas interiores—Melchor, Gaspar y Baltasar, llegaron hasta la Cárcel de Palencia, para repartir con los reclusos y sus hijos. Las dos «fotos» tomadas por Payá recogen sendos momentos del emocionante acontecimiento, correspondientes cada uno de ellos a las visitas a reclusos y reclusas. Los tres monarcas orientales llevaron, entre juguetes, ropas y dulces, un mensaje de felicidad y de alegría hasta la población penal. Un ilusionado broche para cerrar las fiestas de la Navidad en Palencia.—(Foto PAYÁ)

## 4 noticias de color

### 1) El joven que recorrió un continente en "scooter"

Nueva York, 7.—El joven estudiante francés Christian Defert, de 22 años, que intentaba recorrer la carretera panamericana en un «Scooter» de fabricación europea, se ha visto obligado a abandonar su intento—después de llevar nueve meses recorriendo el continente y haber cubierto con su «Scooter» unos 34.000 kilómetros—al desbordarse uno de los ríos que había de cruzar en su camino. Defert está realizando estudios, en una escuela agrícola norteamericana y es un entusiasta del turismo «sobr los ruedas». Anteriormente, cuando aun estaba en Europa, fué desde España hasta Escocia con su «Scooter».—Efe.

### 2) La Corte se divierte

Londres, 7.—La Princesa Alejandra, hija del fallecido duque de Kent, ha entrado en sociedad al compás de los mambos y cha-cha-chas de última hora, en una fiesta que ha durado toda la noche, en el Palacio de Kensington, a la que asistieron más de doscientos jóvenes de la aristocracia del imperio británico. La Princesa Alejandra—para sus amigos, cariñosamente «Mambo»—cumplió 21 años el pasado día 25 de diciembre. Asistieron a la divertida fiesta—que terminó con un desayuno regio—la Reina Isabel y su marido, el príncipe de Edimburgo. Pero estuvo ausente la princesa Margarita—de quien los periodistas dicen que clude ahora la mayoría de las fiestas—, que prefiere un resfriado. Sin embargo, uno de los últimos y asiduos acompañantes de la princesa, Lord Plunkett, acudió al baile. La policía guardaba las afueras del Palacio de Kensington, ayudados por perros policia. La reina de Inglaterra, que no bailó casi nada y se limitó a beber jugo de tomate, coré, de vez en cuando, la música con palmas. Según las reglas sociales inglesas, la princesa Alejandra está ahora en la mejor disposición de contraer matrimonio. También según estas reglas, si a los veintinueve años no ha contraído matrimonio, será considerada una solterona. Algunos periodistas ingleses, maliciosos, han recordado, en esta ocasión, que la princesa Margarita ya no cumplirá los veintisiete años.—Efe.

### 3) El hombre-hucha

Durham (Inglaterra), 7.—En un hospital de esta localidad, se han extraído 424 monedas del estómago de un hombre no identificado. Las monedas suman una libra y 17 chelines, y un funcionario del hospital ha informado que dicha cantidad permanecerá dentro de la institución médica como pago del trabajo realizado. El paciente, según se ha informado, se encuentra perfectamente.—Efe.

### 4) "El Zaratán" en edición de lujo

Moguer (Huelva), 7.—Se ha publicado una edición de lujo de la obra «El Zaratán», de Juan Ramón Jiménez, edición limitada y sin precio, que será entregada al alcalde de Moguer, esta tarde a las siete, en acto que se celebrará en Madrid. Los donativos, que se obtengan con su distribución, serán dedicados íntegramente a la casa-museo Juan Ramón Jiménez, de esta población.—Cifra.



Volver a empezar

Pasadas las Pascuas navideñas y la Epifanía del Señor, todo empieza a cobrar su ritmo tranquilo habitual...

Quizá los que más irán cuesta arriba en esta normalización del ritmo de vida, serán los escolares...

En esta remanuda paulatina de actividades, está también la que llevará a cabo la Escuela Hogar...

Y dentro del plano deportivo, digamos como colofón a la presente crónica de actualidad, que el día de Reyes, hubo partido en "La Basistera"...

Melchor, Gaspar y Baltasar visitan la Prisión Provincial de nuestra ciudad

Los hijos de los reclusos, a los que se permitió la entrada en la Cárcel, fueron obsequiados con ropas, juguetes y dulces

Una de las más emotivas visitas de los Reyes Magos en Palencia ha sido la realizada a la Prisión Provincial...

Los Reyes Magos hablaron seguidamente con los niños, para los que referida mañana tuvo que ser francamente inolvidable...

Los hijos de los reclusos permanecieron el resto del día, hasta las cinco de la tarde, dentro de la Prisión...

Naturalmente todo se ha superado al momento de la joven "estrella" alemana...



Estrenos cinematográficos

PRINCIPAL

«UN ANGEL PASO POR BROOKLYN». — Nacionalidad: España. — Director: Ladislao Vajda...

Si Ladislao Vajda, el gran director húngaro tan vinculado ya al cine español...

La sencillez del relato, infantil hasta en sus extremos primarios, que el trastuque de la forma se admite...

«EL SIGNO DE LA MUERTE». — Nacionalidad: Mexicana. — Director: Chano Urueta...

«El signo de la muerte», es un film en el que se expone una trama trágica...

«CANTINFÍAS». — Nacionalidad: Española. — Director: Juan José Ochoa...

«Cantinfías», del sacerdote que el templo de los sacrificios y lleva a la policía hasta el antro...

«SISI, EMPERATRIZ». — Nacionalidad: Austriaca. — Director: Ernest Marischka...

«Sisi, emperatriz», es un film en el que se expone una trama trágica...

«REPARTO DE JUGUETES EN LA CRUZ ROJA». — Nacionalidad: Española. — Director: Juan José Ochoa...

«Reparto de juguetes en la Cruz Roja», a los hijos de los camilleros...

«TUVO LUGAR EL DIA DE LA EPIFANIA». — Nacionalidad: Española. — Director: Juan José Ochoa...

«Tuvo lugar el día de la Epifanía», a los hijos de los camilleros...

«TOMA DE POSESION». — Nacionalidad: Española. — Director: Juan José Ochoa...

«Toma de posesión», a los hijos de los camilleros...

Cuatro Cantones

Los Magos y la Prisión

También a la cárcel han llegado Melchor, Gaspar y Baltasar. Los reclusos no han estado al margen de las conmemoraciones navideñas...

La embajada de Oriente, en la presencia de Melchor, Gaspar y Baltasar, penetró en el ampuloso pabellón de la Prisión...

«Buen fin de Navidades para los presos de Palencia? Los Reyes llevaron a los presos, el calor familiar, el amor hogareño...

Con babuchas y batín

Pasadas las fiestas de Navidad, Año Nuevo y Reyes, la vida vuelve a su cauce normal...

En fin, ahora en estos días, Palencia puede ocuparse tranquilamente en las cosas propias...

Para no aburrirse

Claro que si solamente fuese el alumbrado de la calle Mayor el problema de cierto rango que sólo acucia a Palencia...

«Hay, sin embargo, no pocos capítulos que pueden ser abordados para darnos una solución...

«Ya que de alumbrado hemos hablado, nos viene el recuerdo de las farolas. Es un tema al que también nos hemos referido...

«La continuación de «Sisi» es, por tanto, amable, rosada y tan dulzarrona como su precedente...

«JUNTA EN EL CASINO». — En el Casino se ha celebrado la junta anual ordinaria, con asistencia de muchos socios...

«LETRAS DE LUTO». — Don Domingo Arnedo Irigoyen y familia, agradecen por este conducto a cuantas personas les han testimoniado su pésame...

«ACTO EN LA PROPAGANDA». — Se ha celebrado en la Propaganda Católica una velada teatral...

«EL TIEMPO EN PALENCIA». — Barómetro: A las 18 de ayer, 705.1...

«EL TIEMPO EN ESPAÑA». — Madrid 7.—Durante la noche pasada ha llovido en la costa cantábrica...

«ESCRIBANIAS DE LUJO, EN I. G. DIARIO-DIA». — EFEMERIDES.—1837: Muere en Madrid el obispo de Sigüenza...

«REUNION». — El próximo lunes, día 13, se reunirá el Consejo de Agricultura y Ganadería...

«REUNION». — El próximo lunes, día 13, se reunirá el Consejo de Agricultura y Ganadería...

«REUNION». — El próximo lunes, día 13, se reunirá el Consejo de Agricultura y Ganadería...



ACTORES

Los artistas franceses de cine, Jean Marais y Edwige Fenech, sostienen una agria disputa en la que por fin la bella actriz le dice al actor...

«CALMANTE». — Se atribuye a la actriz de cine, Gina Lollobrigida, la siguiente frase espiritual: «Rezo que el dinero es despreciable, pero a mi me calma mucho los nervios»...

«ADIVINANZA». — Mi primera se halla en los cuentos y en las operas; mi segunda la ejecuto en el baño; y mi tercera la están los reyes y curas...

CRUCIGRAMA Por MIROSPA

Crucigrama grid with numbers 1-10 and letters A-Z.

Horizontales 1: (al revés) Muebles. 2: Partícula primaria de la materia. 3: Cenagosos, pantanosos...

Verticales: 1: Cuerpo derivado del amonaco. Símbolo químico. 2: Parte del escorpión. Preposición...

Horizontales: 1: Catón. 2: onar U. Isa. 3: Melofagos. 4: ipE. on. 5: sasA. Toca. 6: Olas. iad. 7: II. USA. 8: Mavólicas. 9: Ale. Idolo. 10: Nopal.

Recuerdos viejos HACE 50 AÑOS

NOTICIAS DEL DIA 8 DE ENERO DE 1938

PASO FERRERO.—Varios vecinos de las calles del Muro, San Juan y Soldados, empleados en su mayoría en el ferrocarril...

«MEMBRAMIENTO». — Por el señor Rector de la Universidad, ha sido nombrado con carácter interino, maestro de la escuela pública de niños de Miñanes...

«JUNTA EN EL CASINO». — En el Casino se ha celebrado la junta anual ordinaria, con asistencia de muchos socios...

«LETRAS DE LUTO». — Don Domingo Arnedo Irigoyen y familia, agradecen por este conducto a cuantas personas les han testimoniado su pésame...

«ACTO EN LA PROPAGANDA». — Se ha celebrado en la Propaganda Católica una velada teatral...

«EL TIEMPO EN PALENCIA». — Barómetro: A las 18 de ayer, 705.1...

«EL TIEMPO EN ESPAÑA». — Madrid 7.—Durante la noche pasada ha llovido en la costa cantábrica...

«ESCRIBANIAS DE LUJO, EN I. G. DIARIO-DIA». — EFEMERIDES.—1837: Muere en Madrid el obispo de Sigüenza...

PAPELES DE MANILA, SEDA, CUERO Y KRAFT para envolver

PIDANOS PRECIO Y CALIDAD

GRAFICAS AGUADO Mayor, 130 PALENCIA

AYUNTAMIENTO DE DUEÑAS Subasta 6.500 esteros leña. Proposiciones hasta las 12 horas del 17 del actual.

GUIA MEDICA

MANUEL MELENDRO Geriatria — Medicina interna Enfermedades de la Vejez

Dr. J. Mateo Romero Especialista de pulmón y corazón. Profesor a. de la Facultad de Medicina de Valladolid...

CESAR ROJO NOZAL Médico Puericultor ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Dr. Joaquín D. Cascón Es profesor A. de la Especialidad de la Facultad de Medicina de Madrid.

FELIPE MARTIN R. ESCOBAR FOTOGRAFIAS Radiografías seriadas. Aparato portátil ULTRASONIDO. Ondas cortas. Corrientes eléctricas

Doctor CALLEJA General Franco, 13-2. Médico ex-interno de la Casa de Salud VALDECILLA

ALFREDO PRIETO VIDAL ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Director del SANATORIO SAN LUIS

JULIO AGUADO MATORRAS MEDICO EX-INTERNO DE LA STADTISCHEE Frauenklinik de Bremerhaven (Alemania)

DIARIO DE AVISOS

FARMACIAS DE GUARDIA.—Durante la semana están de guardia las farmacias de don Isidoro de Fuentes (San Juan de Dios, 1)...

CUPON PRO-CIEGOS Lista del número premiado del Cupón Pro-Ciegos...

REGISTRO CIVIL MATRIMONIO.—Manuel Martos Villalobos, de Granada...

DEFUNCIONES.—Emilia Rodríguez Alonso, de 73 años, viuda, Moisés Lafuente, 19...

ALBERTO CASAS MEDICO PUERICULTOR Consulta de enfermedades de los niños

J. GARCIA-POUENTE LLAMAS HA REANUDADO LA CONSULTA

DR. BOZAL URZAY Enfermedades del Aparato Respiratorio y Circulatorio

Carlos Illera Paisán Pulmón y Corazón Rayos X-Electrocardiografía

FELIPE MARTIN R. ESCOBAR FOTOGRAFIAS Radiografías seriadas. Aparato portátil ULTRASONIDO

Doctor CALLEJA General Franco, 13-2. Médico ex-interno de la Casa de Salud VALDECILLA

ALFREDO PRIETO VIDAL ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Director del SANATORIO SAN LUIS

JULIO AGUADO MATORRAS MEDICO EX-INTERNO DE LA STADTISCHEE Frauenklinik de Bremerhaven (Alemania)

DE SOCIEDAD TOMA DE POSESION.—Ha tomado posesión de su cargo de Magistrado de Trabajo de Palencia...

REPARTO DE JUGUETES EN LA CRUZ ROJA, a los hijos de los camilleros

TUVO LUGAR EL DIA DE LA EPIFANIA

# Brújula internacional CHIPRE Y MALTA

Repetidas veces hemos aludido a la cuestión de Chipre, bastión avanzado en el Mediterráneo que la Gran Bretaña no está dispuesta a ceder, pese a que la mayor parte de la población chipriota desea ir a la Enoke, o sea a la unión con Grecia. La política inglesa ha sido clara, sima a este respecto, y el que fué su gobernador, Sir John Hastings, hombre duro y a quien se había aleccionado sobre el particular, no dejó lugar a dudas, aunque las medidas adoptadas carecieron de habilidad política para ver de llegar a un acuerdo con los isleños, o, por lo menos, para no empeorar la situación. El destierro del Arzobispo Makarios, fué poco hábil y se aprovechó el hecho para esgrimirlo como bandera de martirio y de rebelión.

Fué preciso cambiar de actitud por parte de la metrópoli. Se accedió a levantar el destierro a Makarios y a Sir John Hastings, sustituyó en el cargo Sir Hugh Foot, hombre habilísimo, intrépido y de grandes dotes diplomáticas. Foot rectificó muchas medidas dictadas por su antecesor: retiró a la guarnición de las calles y de los cafés, en donde se presentó solo y sin escolta alguna, recorrió montañas que antes nadie se hubiera atrevido a adentrarse, porque sabía que le aguardaba la presencia de un ejército invisible donde muchos soldados hallaron la muerte. Y siempre con una sonrisa en los labios, saludando a los chipriotas y tendiéndoles la mano. Además, puso en libertad a muchos detenidos y esta medida tuvo la virtud de evitar la explosión de las bombas que antes a diario se registraban, sustituidas por un alborozado repicar de campanas por su política apaciguadora y realista.

Sin embargo, la cuestión está muy lejos de resolverse. A las presiones de las minorías griegas y turcas en la isla responde la Gran Bretaña que necesita a Chipre para proteger sus intereses en el Oriente Medio, y mucho más después de la actitud siria y egipcia. Por ello, antes de abandonar Chipre Foot, advirtió que la solución total era todavía problemática. Sus palabras fueron bíblicamente dramáticas: «Camínamos hacia la tierra prometida, pero todavía no hemos alcanzado el Jordán. Esperemos que las aguas de la desesperación se abran y nos dejen pasar».

Es indudable que la actuación de Sir Hugh Foot ha suavizado muchas cosas, y así le han reconocido los chipriotas, que últimamente se mantienen en silencio. Pero todos prevén que las decisiones de Londres no flexibilizarán nada, y que el regreso del gobernador chipriota a la isla no lleva ninguna propuesta concreta de negociación con los partidarios de la Enoke, por lo que la tregua puede romperse de un momento a otro.

Y mientras el compás de espera chipriota se mantiene, ha surgido la cuestión de Malta, cuyo parlamento ha aprobado unánimemente el fin de todos los acuerdos y obligaciones contraídas con la Gran Bretaña, aunque en los últimos momentos hizo apaciguadoras gestiones el secretario de Colonias, Alan Lennox-Boyd. La cuestión se deriva del inminente paro en que se verán sujetos los muelles malteses, clausurados por no disponer de trabajo... Lennox-Boyd ha rechazado tal decisión, porque al ser adoptada sin una consulta previa —afirmó— pudo afectar a la causa común de los dos países, por la cual hemos trabajado tan duramente.

Pero el primer ministro maltés, Dom Mintoff, fué bien explícito en el Parlamento: «Así el pueblo permanece fuerte —afirmó—. Malta puede sufrir durante seis meses, un año e incluso dos, pero finalmente nos alzaremos con la victoria».

A la hora de escribir esta crónica, se reciben noticias de que la diplomacia británica trata de resolver a toda costa el conflicto con Malta, que pudiera convertirse en otra preocupación parecida a la de Chipre. La solución es más fácil, indudablemente, pero para ello habrán de arbitrar urgentes medidas de trabajo en los puertos malteses, para que sus obreros se vean libres del paro forzoso en este duro invierno...

ISIDRO DE LA PIEDRA

## Ha muerto el Dr. Groza, Presidente de Rumania Padecía cáncer intestinal

Viena (Urgente). 7.—El doctor Petru Groza, presidente de Rumania, ha fallecido. El doctor Groza, que contaba 72 años de edad, llevaba enfermo algún tiempo, después de una operación quirúrgica en el estómago a la que había sido sometido.—Efe.

**PADECIA CÁNCER INTESTINAL**  
Londres, 7.—En relación con la muerte del presidente de Rumania, doctor Petru Groza, se ha dicho en Bucarest que padecía cáncer intestinal desde hacía largo tiempo.

La noticia de su muerte fué difundida por la agencia soviética

MATERIAL DE ESCRITORIO, EN I. G. DIARIO-DIA

# PANORAMICA DEL MUNDO

## ¿Deben los occidentales negociar con Rusia?

### Al margen de las decisiones del departamento de Estado norteamericano, existen dos corrientes de opinión encontradas

Washington. — (Crónica CAM, especial para nuestro diario). Hay una cuestión estos días so-

lar por discrepancias con el secretario de Estado y el mismo Lippmann discute la cuestión, con

Verdad es que ellos cuentan con el «Sputnik» y con una victoria balística total en estos momentos, pero no será por mucho tiempo, pues ya los americanos tienen su proyectil intercontinental y es cosa de fabricarlo en serie.

Esas conversaciones son convenientes —añaden.

«Los hombres, mientras hablan, no se pelean—decía un diplomático de principios de siglo—. Además, si a los rusos, que una y otra vez les piden, Occidente les cierra la puerta ante los hombres va a aparecer América, como enemiga de la paz y partidaria de la guerra a ultranza, lo cual no favorece a Occidente.

Esgrime Lippmann otra razón más poderosa: la alianza occidental tiembla y solo con un arreglo a tiempo se podía evitar una explosión de aislacionismo en Europa.

Hay—y son los más—muchos escépticos sobre este punto.

Los hombres, que hablan, pueden llegar a las manos y a veces más vale tenerlos alejados a unos de otros; los rusos se empujarían en suspender el desarme en el punto actual y ellos van delante y en cuanto a las griterías de la NATO lo único que faltaba era meter a los rusos dentro, para que saltara todo lo construido.

El pleito es difícil. Y en lugar de las conversaciones de alturas, es de esperar que unos y otros hablen sobre puntos limitados y cuestiones predefinidas especiales.

Esto dará idea de lo que pudiera sacarse más adelante de unas negociaciones en las que intervendrían todos los países occidentales de más categoría.

De momento, es lo único posible que se ve sobre este punto.

Ubaldo DE LEON



El presidente de los Estados Unidos, Dwight D. Eisenhower, expresó su fe en las Naciones Unidas con estas palabras: «Las Naciones Unidas tienen una misión suprema: demostrar que los hombres libres, que Unidos detuvieron ya la agresión en Corea, pueden hallar los medios de fortalecer la paz con la misma eficacia». En el grabado, vemos a Eisenhower, en ocasión de una visita a la sede de las Naciones Unidas, estrechando la mano al secretario general de la ONU, Hammarskjöld, en compañía del secretario de Estado de los Estados Unidos, John Foster Dulles —que recientemente visitó Madrid— y el embajador permanente de los Estados Unidos en la ONU, Henry Cabot Lodge, hermano del embajador de Norteamérica en España, Excmo. Sr. John Davis Lodge.

bre la mesa mundial de discusiones: ¿deben los americanos y con ellos los occidentales entrar en conversaciones directas y de altura con los rusos?

«No—contestan los más, y a esta parte se inclina el Departamento de Estado—. La razón es que las conferencias, primero, no conducen a nada, son aprovechadas, luego, por los rusos, como alavoz de su propaganda, y por último, no es éste el momento psicológico, con los avances soviéticos, por medio, para hablar de desarme.

No todos están acordes con esta opinión: Stassen se marcha de su puesto de comisionado para el des-

ese énfasis que su prestigio le otorga.

Esas conversaciones de alto nivel son necesarias, según sus defensores.

Mirando hacia adelante, es el momento más oportuno: Eisenhower, aún cuando sólo puede disponer de una parte muy reducida de su energía personal, le quedan tres años en el poder. Ademas, cada día, está más viejo. Mac Millan posiblemente saldrá de su puesto en las elecciones próximas, y en cuanto a Francia, nadie sabe lo que en ese país puede pasar en unos cuantos años. Lo mejor era ponerse en relaciones con los rusos.

## Esquimales, anacoretas y esquizofrénicos: tripulantes ideales de las naves interplanetarias

### Son los únicos que podrán atravesar la "barrera psicológica" del espacio

Indianápolis (Fiel). — Las tripulaciones de las futuras naves espaciales son hoy el tema principal de la convención anual de la Asociación Norteamericana para el Progreso de la Ciencia.

El doctor Donald Michael, bastante conocido en el campo de las investigaciones, en la relación presentada a los siete mil delegados, ha sugerido que esquimales, monjes budistas, anacoretas y esquizofrénicos serían los miembros ideales para tripular una nave espacial, en cuanto serían los más adaptados para enfrentar y superar las dificultades de orden psicológico propias del viaje interplanetario.

Entre las causas principales de estas dificultades psicológicas, Michael ha mencionado el poco espacio a disposición de la tripulación, el silencio y la falta de vibraciones y el bajísimo grado de estímulos sensoriales, dado que en la nave espacial faltarían todas las comodidades a las que el hombre está hoy habituado. Michael ha afirmado que sin duda, aquellos individuos que se prestan voluntariamente para tripular las naves espaciales serán sujetos y dotados de una personalidad psicológica desviada en cuanto que una persona considerada normal encuentra métodos menos arriesgados para enfrentarse y resolver los problemas propios y aspiraciones personales.

Una de las mayores dificultades presentadas por el viaje espacial, según la opinión del investigador, es la constitución del hecho de que muchos tipos de personalidad se resisten a soportar un continuo y estrecho contacto, prolongado durante períodos de tiempo bastante largos, con otras personas. Así se crea el problema de encontrar una tripulación en la que sus diversos miembros estén en condiciones de vivir en pleno acuerdo entre sí durante todo el tiempo requerido.

Probablemente, ha dicho Michael, una tripulación mixta, compuesta por hombres y mujeres, resolvería la mayor parte de los problemas. El doctor norteamericano añadió que de la tripulación podrían entrar a formar parte todas aquellas personas que, por una razón o por otra, no necesitan el apoyo psicológico de otras, como es el caso de los eremitas, monjes budistas y aun los esquizofrénicos.

La cuestión de las dificultades psicológicas inherentes a un viaje espacial, ha añadido el científico, podría empero resolverse o simplificarse enormemente mediante la construcción de grandes naves espaciales con tripulación numerosa, en la que hu-



Esta detallada fotografía de la superficie lunar ha sido obtenida con un modernísimo sistema telescópico-cinematográfico, denominado «Roti», del que disponen las fuerzas aéreas de los Estados Unidos en Florida. Ha sido diseñado para perseguir y fotografiar el vuelo en el espacio de cualquier proyectil. Funciona por control remoto y acoplamiento automático a varias estaciones de radar de vigilancia. Estas hacen actuar una cámara cinematográfica de setenta milímetros de que va provisto y sigue al blanco hasta más allá de los 160 kilómetros.

biese el suficiente espacio a disposición de la tripulación y a un cierto número de esparcimientos que anularían la tensión psicológica. Michael terminó afirmando que los satélites artificiales con tripulación a bordo, que seguramente se lanzarán en el futuro, servirán para atraer al personal de las futuras naves espaciales.

EL ALCOHOLISMO PUEDE CURARSE MEDIANTE UNA DIETA APROPIADA  
Indianápolis (Fiel). — Una alimentación apropiada puede prevenir o abolir el alcoholismo, según el profesor Roger Williams, director del

reguladores cerebrales del apetito y puede curarse mediante una dieta alimenticia apropiada. Ciertos individuos han nacido predispuestos al alcoholismo por una dieta apropiada evita que esta tendencia prevalezca.

CASA MARTIN, es sello de distinción. Canadienses dogoia, abrigos y confecciones selectas  
Mayor, 86. — Teléfono, 3296  
PALENCIA

## La primera nevada del año en Zurich

### Con gran contento de los esquiadores

Zurich, 6.—Ha llegado la tan esperada nevada y en St. Moritz, Arosa, Chamonia y otros puntos informan que hay buenas condiciones para esquiar. En Parsenn, los terrenos para esquiar más famosos del mundo, comienzan a cubrirse de nieve. En los lugares deportivos de Alemania sigue escaseando la nieve y en El Tirol australiano no hay nieve más que en las alturas. La nieve ha llegado después de una larga sequía con abundancia de sol. No solamente han llegado a los Alpes sino también a Escandinavia, terminando con las preocupaciones de los hoteleros noruegos que ahora confían empiecen a llegar los cientos de amantes de las llanuras nevadas.

En Suiza, los hoteleros se frotan las manos de alegría. En Arosa, donde ayer hubo de suspenderse una carrera por falta de nieve, ha comenzado a nevar. En St. Moritz (el oasis de la nieve) no nevaba desde el comienzo del invierno y en un solo día ya hay la cantidad necesaria para poder esquiar.

En Austria el negocio es muy bueno, pero en Kitzbuehel, St. Anton, Lech Zuers y otros centros de deportes de invierno, los turistas tienen que utilizar los funiculares y telesquí para llegar a las alturas que es donde pueden practicar el bello deporte de la nieve.—Efe.

## CINE Y LUCES DE NEON EN EL POLO SUR

### Tras ochenta días de lucha penosa Hillary vence al Continente Antártico

#### La expedición del doctor Fuchs no ha llegado aún al lugar de la cita

El Polo Sur ha sido alcanzado una vez más en la historia. Pero en esta ocasión la importancia del hecho supera en mucho la que tuvo las anteriores. Entonces, hace cuarenta y cinco años, cuando el inglés Scott y sus cuatro compañeros se encontraron con la desagradable sorpresa de ver que el sueco Amundsen se les había adelantado en corto tiempo, el principal objetivo era el plantar una bandera nacional en el extremo sur de la Tierra, aunque en cierto modo también la ciencia, sobre todo la geografía, saliera beneficiada de modo relativo por las notas y observaciones de los exploradores.

#### A TRAVES DEL CONTINENTE ANTARTICO

Ahora la empresa es más ambiciosa. No se trata exclusivamente de pisar el Polo Sur, sino que este hecho simbólico de la colocación de una bandera norteamericana en el Polo forma parte de la colosal empresa emprendida por los científicos de todo el mundo para la conquista de un beneficio de la civilización de un continente tan grande como toda la América del Sur. En efecto, el Continente Antártico es el único territorio de nuestro planeta que no tiene dueño. Y es que no se trata de un continente inhóspito y pobre como a primera vista puede creerse, sino que, en determinados lugares y circunstancias, puede ser habitado y, desde luego, existen motivos justificadísimos para creer que en su subsuelo existen tesoros minerales de incalculable valor cuya explotación podría ser muy útil para la humanidad.

No tiene nada de extraño pues, que en este momento dos expediciones traten de cruzar totalmente el Continente Antártico, con el objeto de reunirse en el Polo Sur. La primera de estas expediciones, dirigida por Hillary, el célebre conquistador del Everest, partió de Mc Murdo-Sund el día 14 de octubre del año pasado y ha alcanzado el Polo después de ochenta días de penosa marcha a través de los hielos eternos. La segunda expedición, al mando del Dr. Vivien Fuchs, jefe de la sección británica, avanza hasta el punto de cita con cierta lentitud, debido a las mayores dificultades de su recorrido.

**TRAMPAS OCULTAS**  
El vencedor del Everest ha tenido suerte. El camino elegido por él y sus nueve acompañantes era más fácil de cruzar de lo que en principio se creyó. Este le ha hecho llegar con varios días de anticipación al lugar de su cita con Fuchs.

Este ha tropezado con mayores dificultades. Durante cuatro días su estación de radio guardó silencio, por lo que llegó a pensarse que había ocurrido lo peor. En realidad la mayor dificultad la tuvo cuando se vio obligado a cruzar un muro de hielo de treinta kilómetros de largo sobre el que se hacía casi imposible la marcha de los trineos mecánicos y de los tractores.

La conquista de cada pulgada de terreno en el continente Antártico presenta los más insospechados inconvenientes. Campos de nieve de la más aparente inofensividad, se presentan como trampas mortales en los que el hombre puede quedar cogido. A veces la columna de Fuchs ha tardado más de veinticuatro horas en salir de una de esas trampas. Ha habido días en que el equipo de Fuchs, compuesto de dieciséis hombres, sólo podía avanzar alrededor de un kilómetro.

Sin embargo, aún les queda el peor trayecto del recorrido. El Dr. Fuchs y su equipo tendrán que cruzar la ca-

dema de montañas que, como un ininterrumpido cinturón, rodea al Polo Sur. La altura de estas montañas es considerable en algunos lugares y los pasos que puedan encontrarse en ella tendrán que ser explorados con summa atención para evitar una equivocación que pudiera ser fatal.

#### ENCUENTRO EN EL POLO

Este error puede presentarse en cualquier momento. Al acostarse los exploradores no saben lo que el día siguiente les traerá, las dificultades que tendrán que vencer. En los mapas geográficos actuales todo el terreno que tienen que atravesar no es más que una inmensa mancha blanca, un desierto de hielo cuyos accidentes son casi totalmente desconocidos, pues sólo la inspección aérea ha facilitado un conocimiento superficial de aquellos lugares.

Se esperaba que en los primeros días de este nuevo año de 1958 las dos

## SEGUROS DE FUNCION

Compañía Seguros ofrece Agencias numerosas poblaciones a personas solventes y buena moralidad, con fianza. Escriban amplias referencias a Apartado de Correos 727  
VALENCIA

## 16 marinos norteamericanos reciben el Sacramento de la Confirmación

Palma de Mallorca, 5. — Dieciséis marinos norteamericanos de la dotación del portaaviones «Randolph», que han recibido en el Palacio Episcopal del Palma, el Sacramento de la Confirmación, de manos del Obispo de Mallorca, don Jesús Enciso Viana.

Actuaron de padrinos de cada uno de los confirmados, algunos de los cuales habían recibido días antes el Bautismo en la Catedral Basílica de Mallorca, otros tripulantes del portaaviones de la «Randolph», que se hallaba anclado en la bahía frente al Palacio Episcopal.

Ha asistido a la religiosa ceremonia, juntamente con varios oficiales, el Comandante del navío, señor J. Kim, que profesa la religión católica.

Terminada la ceremonia, los marinos norteamericanos y su Comandante, se hicieron unas fotografías con el Prelado, que estuvo asistido en la ceremonia de la Confirmación, por sus secretarios, señores Echave y Alemany, y por el Capitan del portaaviones.—Cifra.

## A TRAVES DE NUESTROS CRONISTAS

### Poda ininterrumpida Un sistema de sucesión



Las personas representadas son: (ramas superiores) Stalin, Beria y Trotsky; (ramas intermedias) Molotov, Malenkov y Kaganovich; y (ramas inferiores) Jruschov y Zukov. Caricaturista, Lazar. Acción, Montevideo (Uruguay).

El peronismo, en la ilegalidad, se mantiene unido

Pero las elecciones de Febrero pueden dividir sus fuerzas

(Cronica especial para Agencia Fieba, por Carlos A. Colombo) Buenos Aires. — Los ex dirigentes peronistas están organizando en la clandestinidad un "consejo superior" que canalizará las directivas del ex presidente hacia los cuatro puntos cardinales de la República...

Los preparativos para organizar un "Comando Superior" destinado a superar las dificultades de establecer contacto con los electores adictos al régimen depuesto en septiembre de 1955...

Sin embargo, no todos los peronistas se inclinan a juzgar la actitud del doctor Leoir como una "conducta deficiente" y temen que la proximidad de las elecciones y la aparición de factores imponderables ahora no previsibles pueda precipitar una ruptura...

La clave aparente del motivo que induce a los ex dirigentes peronistas a difundir la consigna de la votación en blanco, se encuentra en un editorial publicado por el semanario peronista "Surte", que transcribe presuntas directivas del ex presidente...

corresponsal, los más activos propulsores de la idea de tender un puente hacia todos los ámbitos del país para difundir la consigna de votar en blanco...

LA ACTUALIDAD ECONOMICA

La reforma tributaria. Favorable acogida del dictamen de la Comisión Especial. Moratoria fiscal. Una atractiva lotería para determinados inversores

Los ingresos públicos tienen trascendencia crucial en la desfragar los gastos realizados por el Estado. La presión fiscal ejerce una ineludible influencia en el desarrollo económico de una nación...

La Comisión Especial de las Cortes ha terminado de elaborar un dictamen acerca del nuevo régimen fiscal y por la labor realizada se comprueba que, teniendo en cuenta los intereses de la nación, ha procurado armonizar éstos con los del contribuyente...

HERNIADO

Compruebe el aparato «LOSTA». Contiene toda clase de hernias sin presiones molestas. No lleva tirantes. Bajo prescripción facultativa. ESTUDIO ORTOPE-DICO LOSTA. General Francisco, 2. Palencia. (CS. 15357)

IMPORTANTE:

El director, procedente de Madrid, atenderá el día 13 de 10 a 1 y de 4 a 8, y el 14 de 10 a 1.

DEPORTES

El partido del lunes en La Balastera

La "Selección Juvenil Regional Oeste" ganó merecidamente al "Juvenil Castilla" por 4-2

Los dos equipos hicieron juego de calidad siendo muy aplaudidos por el público

Merecida más público que el escaso que asistió, el partido celebrado el lunes en La Balastera entre la "Selección Juvenil Regional Oeste" de la Federación Oeste y el "Juvenil de Castilla"...

El encuentro estuvo muy bien jugado por parte de ambos equipos. Movidísimo siempre, especialmente en la segunda parte, se vieron muy buenas jugadas por parte de ambos conjuntos...

SELECCION JUVENIL OESTE. Cantera: Chicote, Nené, Nico; Mirayes, Moraes; Fraile, Maxi, Laguna, Amantegui y Ferraris.

JUVENIL CASTILLA. — Barrios; Rehner, Santana, Reglero; Bahillo, Espino, Tariego, Pastor, Chema, Fernández y Jesús.

Con un fuerte viento, la "Selección" tiene el viento a su favor. A pesar de ello, esta primera parte estuvo bastante nivelada. Mejor juego, mejores combinaciones, más acoplamiento, en la "Selección", pero un gran empuje en los de casa...



El conjunto del "Juvenil de la S. D. U. Castilla", que jugó el lunes en La Balastera realizando una buena exhibición...

Reinero de un buen salto salva un intento de marcar la Selección en el partido del lunes

El equipo de casa, que se mostró inquieto en la portería forastera aunque los azules seguían mostrándonos sus buenas condiciones en el acoplamiento...

Entre la Lotería de Navidad y la conocida vulgarmente por la del Niño, se ha celebrado otro suceso de considerable importancia para el sector de inversiones: el de las Cédulas de Crédito Local.

El año 1957 puede asegurarse que no ha sido favorable para las acciones. Entre el dilema de renta fija o renta variable, indudablemente ha triunfado la primera posición.

El poseedor de estos valores no se ha visto inquietado por los constantes reajustes negativos, consecuencia de distintos factores que no son del momento señalar...

Asimismo saldrán premiadas 268.000 Cédulas, a las que corresponden, a partir de dicho momento, un entero más de dividendo anual...



El conjunto del "Juvenil de la S. D. U. Castilla", que jugó el lunes en La Balastera realizando una buena exhibición...

habría de terminar el partido, no sin que aun viéramos en los últimos minutos, una jugada que mereció también terminar en gol a cargo del Juvenil Castilla.

Cuando se señaló el final del partido, el marcador señalaba la victoria.

Santana, el buen defensa palentino, le está diciendo, al parecer, al delantero centro, que no sea malo, por lo que, en plan de paz, el aludido levanta las manos



Santana, el buen defensa palentino, le está diciendo, al parecer, al delantero centro, que no sea malo...

may merecida por cierto, de la "Selección Juvenil de la Federación Oeste" por 4-2.

En resumen, que pasamos hora y media muy distraídos, viendo a unas promesas que en día, bien cercano pueden ser una realidad para los equipos de superior categoría.

Un consejero de la Casa Blanca solicita la creación de un programa pacífico

Trata de poner fin al terror mutuo que reina en todo el mundo

Nueva York. 6. — El consejero de la Casa Blanca, Paul G. Hoffman, ha solicitado la creación de un programa pacífico, por valor de dos mil millones de dólares al año...

Gobierno. Los Estados Unidos deben también emplear las Naciones Unidas como foro para informar de sus intenciones pacíficas.

CONTRA EL PAPO O PAPERA. CAPSULAS VITAN. Durante el año 1957, el importe total de los premios relativo a esta clase de valor ha ascendido a más de 26 millones de pesetas.

Por los pasillos ministeriales

Normas para la importación de artículos textiles y muestras en general

¿Reparto de Land-Rover español y subasta de coches americanos?..

IMPORTACION.—En el último reparto de licencias de importación para artículos textiles, el Ministerio de Comercio clasificó a los importadores en cuatro grupos...

MUESTRAS.—La Dirección General de Aduanas ha cursado a los distritos y Navarros una circular dando normas sobre el despacho de muestras...

SUBASTA DE AUTOMOVILES AMERICANOS.—Se habla de una nueva subasta de turismo americanos de las misiones económica y militar.

CLEARING HISPANO-SUIZO.—Se han autorizado licencias para que se pongan a disposición de viajeros, instrumentos mecánicos y de medida...

CLEARING HISPANO-FRANCES.—Como todos los años por estas fechas se ha autorizado el cupo de importación de productos franceses...

Los Reyes Magos recibieron este año menos cartas que los anteriores

"Lo que pasa—dice Melchor—es que los niños de ahora son mucho más precoces"

MADRID. — (Servicio de ARGOS, especial para este periódico. Prohibida la reproducción) Ahí, pues claro que te lo dejaré. Gaspar y Baltasar, atienden a otros pequeños...

Y allí hay juguetes. Pero usted se detendrá bastante rato a contemplar los Reyes Magos. Esto es, que los Reyes Magos, a su paso desde Oriente, por una casualidad insuspechada se han detenido aquí en Madrid...

Y luego, en la mañana del día 6, una sonrisa se abrirá de punta en blanco, cuando los zapatos vacíen sus cargas de caramelos y las pistolas se dispersen desde encima de la cama.

Alfonso MARTINEZ GARRIDO

DIETARIOS AGENDAS CALENDARIOS PARA 1958. Librería Papelería Material Escolar Objetos de Escritorio. PALENCIA.

CASA DE SOCORRO. LESIONADOS.—El personal de servicio en la Casa de Socorro, ha prestado asistencia médica a los siguientes: Villacorta Campo de 3 años...



# Villa Taverna sigue teniendo duendes

## Las joyas por valor de dieciocho millones robadas a la señora Zellerbach devuelven a la actualidad la Sede de la Embajada norteamericana

Roma. — (Del corresponsal de la Agencia MIROSPA en exclusiva para nuestro periódico).

La desaparición de un cofrecillo donde la señora Hana Zellerbach guardaba joyas por valor de 18 millones de liras (millón y medio aproximadamente de pesetas), ha vuelto a turbar la quietud de Villa Taverna residencia del embajador norteamericano en el Quirinal, situada en una de las más elegantes calles del residencial barrio de Monte Pincio.

### PERFIL DEL DIA

#### Un recto sentido de la libertad

La clarividencia del Caudillo que hace varios lustros le hizo prever y contener lo que después había de ser el más terrible enemigo de la civilización de Occidente, que encerraba el comunismo, su táctica y su doctrina, y confirmando aquellos vaticinios, ha vuelto a ocuparse del tema en su mensaje a los españoles al finalizar el año 1957.

Y ha querido detenerse en la presente ocasión, como ya lo ha hecho numerosas veces, en el estudio crítico de sus métodos y de sus conceptos, y entre éstos de lo que debe ser un recto criterio de fines comunes. La libertad, ese difícil vocablo tan lejos de la verdad algunas veces, que malogra con tanta frecuencia el imperalismo del Soviet. No cesa en su lucha el comunismo y puede afirmarse — dice el Caudillo — que es el implacable enemigo común en todos los frentes, desde el deportivo y artístico hasta el específicamente bélico y militar. Y advierte el Jefe del Estado de la necesidad de afrontar de cara este fenómeno, que tan noble y auténticamente español es en su esencia, en julio de 1936. Estar alertas, vigilantes, previniendo e ir de cara a todas sus manifestaciones más o menos encubiertas, poniendo luz en sus doctrinas y mostrando a las mentes jóvenes de la patria y lo que aguarda ser el comunismo. Por lo demás, no abrir la conciencia a este fenómeno es operar de espaldas a la realidad; no tener en cuenta, para la ordenación política y económica-social del propio país y de la comunidad de naciones, la auténtica realidad, empujándose en vivir y gobernar conforme a sistemas, modos y procedimientos que sólo facilidades pueden ofrecer al adversario, puede representar el suicidio de Occidente y de la cristiana civilización que alumbraron los siglos.

Y debe, pues, velarse por el mantenimiento del auténtico sentido de la libertad, sin sutilezas al uso, ni conceptos idealistas y utópicos que se pierdan en el mundo de la divagación, sin plasmar en realización alguna. Todo ordenado hacia el bien común, al servicio de una democracia orgánica, donde hay orden, hay unidad y debe haber también disciplina, porque es absurdo pretender un orden, una libertad completa, donde tengan que coordinarse intereses contrapuestos y tengan que verse individualismos egoístas. Libertad sí, pero ordenada hacia el bien común, como auténtica realización de la más justa idea del Derecho y de la Justicia.

Luchar por mantener una libertad, que es tarea que incumbe a todos, porque a todos nos ha sido dada y por todos ha de ser tutelada en función de fines más altos. Sin abandonarnos ni deserciones, porque no puede haber libertad individual ni política, sino dentro de un orden de seguridad social, nacional e internacional, como repetida y algunas veces dolorosamente nos está probando la historia de los sucesos de nuestros días, en aquellos países que no supieron buscar el recto sentido de la libertad de que nos ha hablado nuestro Caudillo.

El robo se descubrió hace ya diez días, a la vuelta de una recepción donde habían participado, además del matrimonio Zellerbach, numerosas personalidades de la política y la diplomacia. Era tarde y la señora Zellerbach, al retirarse cansada, dio orden a la camarera que recogiera el servicio de los Zellerbach, terminando de desvestirse cuando oyó un grito que procedía de la cámara contigua al dormitorio. Su camarera Helen Imhoff había descubierto el robo. Helen tiene 39 años y esta al servicio de los Zellerbach desde hace diez. El embajador quiso que les siguiera a Italia cuando Eisenhower le designó para representar a la república estadounidense cerca del señor Giovanni Gronchi. Helen acababa de darse cuenta de la desaparición del cofrecillo donde estaba guardado un collar de diamantes, tres grandes broches y otro menor, también de diamantes, por un valor total de treinta mil dólares.

La señora Zellerbach durmió mal aquella noche. Pasó cuatro horas buscando en compañía de la fiel Helen el cofrecillo, con la esperanza vaga de haberlo dejado en cualquier otra parte de la "villa". La búsqueda resultó infructuosa y cuando apareció claramente que se trataba de un robo, la propia embajadora informó a los agentes del "Federal Bureau of Investigation", el popular F. B. I. de servicio en la Embajada y a la policía italiana.

**NO HAY NINGUN INDICIO**  
Una inmediata inspección ocular no permitió descubrir elemento alguno que permitiera saber cómo el ladrón o los ladrones habían podido penetrar en la estancia que se encuentra en el primer piso de la "villa" para apoderarse de las joyas. Apareció presumible que el ladrón debía haber sido una persona sola y al parecer se vio estorbado por algún imprevisto en su "trabajo" porque debajo de un mueble se encontró una pulsera de platino que también se guardaba en el interior del cofrecillo y que seguramente perdió cuando se alejaba presurosamente del teatro de la hazaña.

En opinión de la policía, el robo debe haberlo cometido una persona conocedora de la villa con libertad para circular por su interior. Parece que ha quedado descartada "a priori" la hipótesis de que el robo fuera efectuado por persona extraña, puesto que la mansión se halla rodeada de un muro de unos cuatro metros de altura y vigilada día y noche por agentes de seguridad y "carabinieri".

La "Questura" de policía ha designado para efectuar las oportunas indagaciones al jefe de la brigada móvil, doctor Saetta, quien ha prometido al interrogatorio personal de todo el personal italiano de la Villa Taverna, compuesto por tres camareras, un chófer y tres jardineros. Tras comprobar escrupulosamente sus idas y venidas, así como el empleo de todo su tiempo en los últimos días, no ha podido establecerse nada contra ellos. De la investigación sobre las personas de nacionalidad norteamericana se encarga el propio F. B. I., por lo que ningún detalle se ha dejado traslucir a la Prensa.

**UNA MANSION CON HISTORIA**  
Al poco de efectuarse el robo, el embajador Zellerbach y su esposa tuvieron que desplazarse a St. Moritz, donde han visto entrar el nuevo año. Antes de partir dispusieron que se efectuara un cambio de horario para el personal de las dependencias de Villa Taverna.

Se da la casualidad de que la alcoba contigua a la cámara donde se efectuó el robo es la misma alcoba que decoraban el techo cuando adquirió momentánea celebridad no hace mucho, en tiempos de la embajadora Clara Boothe Luce, pues como se recordará pretendió estar intoxicada por las invisibles moléculas de arsénico que desde los frescos que decoraban el techo caían sobre los muebles y el desayuno que le era servido diariamente en aquella estancia.

Al llegar a Roma, la señora Zellerbach no se manifestó impresionada por aquella historia y tanto «borriana» y quiso ocupar la misma alcoba de las rosas donde se había efectuado, entre tanto, importantes restauraciones. Es evidente, empero, que Villa Taverna no da mucha suerte a los embajadores norteamericanos. Y paradójicamente, estos parecen preferir siempre a cualquier otra a causa de la sobriedad de su estilo y la quietud que la rodea.

JORGE MALDA

# No-dode de sucesos

**UN GOLPE DE MAR. LES ARROJA AL AGUA**

Llanes (Asturias), 6. — En las primeras horas de la tarde, fueron sorprendidos por un golpe de mar, al pasar en el espigón de este puerto, Jaime Pardo Lazo, de la Policía Armada, perteneciente a la plantilla de Santander, vizco, de 47 años de edad, y la joven de Cangas de Onís, vecina de Sotocangas, María Concepción Rodríguez Justialgo, soltera, de 27 años, pareja que esta mañana había llegado a la villa para pasar el día. La fuerza de las olas los arrojó al agua, a la entrada del puerto. Se les prestó urgente auxilio y Jaime Pardo pudo asirse a un salvavidas y llegar a la dársena de este puerto. La joven fue recogida por una barquilla, pero aunque al llegar a tierra se le practicó la respiración artificial, falleció pocos minutos después. — Cifra.

**MUERE A CONSECUENCIA DE PALIZA**

Madrid, 7. — A poco de ingresar en el Hospital Provincial falleció Esteban Pérez Barberá, de 44 años, domiciliado en la calle de

Batalla del Salado, que fue apaleado en la barriada de la colonia de San José, del Puente de Vallecas, por Fernando López Sánchez, de 30 años y Francisco Martínez de Dios, domiciliados en la citada colonia, quienes declararon que habían discutido con Esteban por estimar que había dirigido frases que consideraban ofensivas para sus respectivas mujeres. Parece ser que el motivo de todo fueron los celos. La Guardia Civil del Puente de Vallecas ha puesto a los agresores a disposición del Juzgado de guardia. — Cifra.

**SEPULTADOS Y MUERTOS**

Valladolid, 7. — En Cabezón, los hermanos Marciano y Ricardo de la Fuente, de 27 y 19 años de edad, efectuaban trabajos de desmonte de materiales en una chabola, cuando se hundió el inmueble, quedando sepultados.

Apercibidos del suceso las autoridades y el vecindario, se procedió rápidamente al salvamento de las víctimas, pero todos los esfuerzos fueron inútiles, ya que los hermanos de la Fuente fallecieron en el acto. — Cifra.

# Inesperada crisis en el Gobierno inglés

## Dimitieron el Canciller del Exchequer y sus dos principales ayudantes

### Mac Millan reorganizó inmediatamente su Gabinete

Londres, 6. — Urgente. — El Canciller del Exchequer, Peter Thorneycroft, y sus dos principales ayudantes, han dimitido esta noche, a consecuencia de la disputa entablada acerca de la reducción de gastos del Gobierno.

El anuncio oficial de esta repentina crisis del Gobierno se produce pocas horas antes de la salida del primer ministro, Harold Mac Millan, para emprender su gira de seis semanas por los países de la Commonwealth. — Efe.

**REORGANIZACION DEL GABINETE**

Londres, 6. — La crisis del Gobierno británico, se ha producido al año y una semana de haber sucedido Harold Mac Millan a Sir Anthony Eden y ha cogido al Gabinete en la plena tarea de fijar las asignaciones del nuevo año y en la preparación de la legislación tributaria.

En su carta de dimisión, Thorneycroft, expone firmemente su creencia de que la economía de la Gran Bretaña no puede soportar un aumento en los gastos públicos. «Está claro — añade — que al pedir un límite a los gastos del Gobierno, no puede contar con nuestro apoyo o el de un número determinado de nuestros colegas. En esas circunstancias y ya que el nivel del gasto público afecta directamente a mi responsabilidad como Canciller del Exchequer, la dimisión es el único camino abierto para mí».

El subsecretario del Interior, J. E. Simon, ha sido nombrado para ocupar la vacante de Enoch Powell en la secretaría financiera de la Tesorería.

La secretaria económica, que deja vacante Miguel Birch, ha pasado a depender del gobernador general, Reginald Maundling.

El secretario de la Guerra, John Hare, sustituye a Heathcoat Amory en la cartera de Agricultura, Pesquerías y Alimentación y para ocupar el puesto de Hare ha sido designado el capitán Christopher Soams, yerno de Sir Winston Churchill.

Después de anunciar la reorganización, el primer ministro acudió a dar cuenta de su decisión a la Reina Isabel, y más tarde asistió a una recepción ofrecida por los embajadores de los países de la Commonwealth que se propone visitar en la gira que, a pesar de todo, iniciará mañana por la mañana.

El nuevo Canciller del Exchequer declaró a los periodistas que el cambio no significa una variación en la política económica o financiera del Gobierno. — Efe.

# Que antes demuestren con hechos su buena voluntad

## Es la condición que exige Norteamérica para celebrar conversaciones con Rusia

Paris, 7. — Estados Unidos, sometidos a intensa presión de sus aliados del Atlántico Norte en pro de que se celebren conversaciones de alto nivel con la Unión Soviética, se disponen a manifestarles que siguen con el deseo de que los rusos demuestren con hechos su buena voluntad antes de tomar asiento a la mesa de conferencias.

El Consejo permanente de la OTAN se reunirá a las diez y cuarto del miércoles, en el palacio de Chailiot, para discutir acerca de las contestaciones a las cartas con que a favor de aquellas conversaciones del término de los experimentos nucleares y de la creación de una zona edesnuclearizada en la Europa Central abombardada Bulganin a los países de la Alianza Atlántica en vísperas de su reunión del mes de diciembre, en París, a la que acudieron los jefes de Gobierno de casi todos ellos.

Las quince naciones de la Alianza acordaron consultarse acerca de las invitaciones soviéticas, si bien las respuestas serán de cada una de las naciones objeto de invitación y, no de la OTAN, y la reunión del miércoles será en muy grande parte dedicada a esta materia. Algunas de las contestaciones no están aún elaboradas pero serán objeto de discusión en la sustancia de las mismas.

Como se ha dicho, parece que el presidente Eisenhower está decidido a manifestar a Bulganin que no es partidario de firmar un pacto de no agresión en tanto no se resuelvan los problemas específicos entre Este y Oeste, y que tampoco es favorable a la celebración inmediata de una conferencia de alto nivel, si bien desea dejar subsistente la posibilidad de ella para el caso de que los soviets demuestren que quieren negociar de buena fe.

Pero la gran interrogante es si tal respuesta ha de satisfacer a los aliados de Norteamérica. Por ejemplo el jefe del Gobierno francés, Gaillard, ha abogado inmediatamente por un Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores de la OTAN en el que se prepare el camino de la reunión Oriente-Occidente y el jefe del Gobierno inglés Mac Millan, aboga por un pacto de no agresión. — Efe.

# Premios cinematográficos sindicales

## El Jurado calificador será presidido por el Ministro - Secretario general del Movimiento

Madrid, 7. — A fin de mantener el tradicional sistema de galardonar a la producción cinematográfica española y actividades profesionales vinculadas a la misma, la Organización Sindical, persistiendo en la tarea iniciada en 1956, ha formalizado la convocatoria correspondiente al año 1957 para discernir los premios cinematográficos de la Delegación Nacional de Sindicatos. En dicha convocatoria son de resaltar las siguientes disposiciones:

a) Producción nacional de largo metraje. — Cinco premios cuyo importe total se eleva a 1.175.000 pesetas, con dos primeros premios de 325.000 pesetas uno de los cuales se otorgará a la película que reuniendo una calidad técnico-artística elevada, resalte nuestros principios políticos, espirituales, morales o sindicales.

b) Producción nacional de corto metraje. — Tres premios cuyo importe total se eleva a 75.000 pesetas.

c) Actividades artísticas y profesionales. — Catorce premios con un valor de 555.000 pesetas.

d) Guiones cinematográficos. — Cuatro premios a los cuales podrán optar tanto los autores profesionales

como los novices, reservándose por lo menos uno para éstos, en cuantía total de 165.000 pesetas.

La entrega de premios a la producción nacional y actividades artísticas y profesionales se efectuará el día 31 de enero, festividad de San Juan Bosco, patrón de la Cinematografía. La correspondiente a guiones cinematográficos, el 19 de julio.

Una representación de las empresas y profesionales encuadrados en el Sindicato Nacional del Espectáculo, formarán parte del jurado calificador que será presidido por el excelentísimo señor ministro secretario general del Movimiento, y delegado nacional de Sindicatos, actuando de presidente adjunto el ilustrísimo señor secretario general de la Organización Sindical. — Cifra.

# Condecoraciones otorgadas por el Caudillo

## Con ocasión de la Fiestividad de Reyes

Madrid, 7. — Con ocasión de la festividad de los Santos Reyes, Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido las siguientes condecoraciones: **ORDEN DEL MERITO CIVIL.** — Collar, al Excmo. Sr. Camilo Poncén Enriquez, presidente de la República del Ecuador. **ORDEN DE ISABEL LA CATOLICA.** — Gran Cruz, a los Excmos. señores Carlos Tovar Zaldumbide, ministro de Relaciones Exteriores del Ecuador; Enrique Marchena, embajador permanente de la ONU, de la República Dominicana; don Matías Vega Guerra, presidente del Cabildo Insular de Las Palmas, y don Higinio Inglés de Pamies, presidente del Instituto Pontificio de Música Sacra.

**ORDEN DEL MERITO CIVIL.** — Gran Cruz, a los Excmos. señores Jorge Espinosa, subsecretario del Ministerio de Relaciones Exteriores del Ecuador; Teodoro Alvarado Garalco, ex ministro de Relaciones Exteriores de la República Ecuatoguineana; Fritz Book, ministro federal de Comercio y Reconstrucción de Austria; don Honorato Martín-Cobos Lahiguera, gobernador civil de Las Palmas, y don Heliodoro Rodríguez González, presidente del Cabildo Insular de Tenerife.

Encomienda de número, a los ilustrísimos señores Francisco de la Noe, vicepresidente de la Federación Central Europea de Documentación; don Julio Hardisson Pizarro, miembro del Cabildo de Santa Cruz de Tenerife, y don José Ramírez Bathancourt, alcalde de Las Palmas.

**RELOJES SUIZOS**  
MUCHOS MODELOS  
ENVIAMOS, POR CORREO HASTA SU DOMICILIO SIN GASTOS.  
CONTADO Y PLAZOS  
**ROTVAL**  
DESDE 45 Ptas. AL MES SIN FIADOR NI ENTRADA. HASTA 20 AÑOS DE GARANTIA. GRANDES DESCUENTOS PAGANDO AL CONTADO.  
PIDA FOLLETO "VAYA A LA HORA" DE ROTVAL. APARTADO 578-MADRID  
ADMITIMOS REPRESENTANTES

**GARRAS ASTRAKAN Y ASTRAKAN DE IMPORTACION PELETERIA INES VALLADOLID**

**EL SEÑOR**  
**DON ROMAN DE HOYOS REDONDO**  
que falleció en Amusco (Palencia) el día 7 de Enero de 1958  
A los 78 años de edad  
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad  
**D. E. P.**  
Su esposa doña Eutiquia de Bustos Virtus; hijas María de los Angeles, Inocencia y Felipa; hijos políticos José Luis Iglesias García, Facundo Gómez Martínez y Jesús Garrido López; hermanos Mariano, Paulino e Higinia; nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,  
Suplican una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.  
Misa de funeral, hoy miércoles, día 8.  
Iglesia Parroquial, San Pedro.